

因车祸被从母体中撞出

厦门“奇迹宝宝”命运牵动全国

新华社厦门3月20日电 (记者 付敏) 厦门一胎儿日前因车祸被从母体中撞出,记者从海沧医院获悉,“奇迹宝宝”处在观察期,病情不断变化,病房已对外关闭。厦门市、区两级红十字会在海沧区红十字会设立“3·18海沧奇迹宝宝专项基金”,用于“奇迹宝宝”在医院及后续成长之用。

18日上午,海沧区马青路与角嵩路交叉路口附近,一辆土方车和一辆摩托车相撞,导致摩托车上一男子和一孕妇当场死亡,孕妇腹中胎儿被撞出,飞出母体,滚落在泥地上,随后被送往海沧医院抢救。

“120警车送过来时,宝宝浑身都是沙粒,头部有些擦伤。”海沧医院儿科主治医师方政说。

医师方政介绍,送到医院的时候,胎盘和脐带都连在一起,胎盘还没有结扎,医生首先将宝宝送到妇产科进行了脐带处理以及清洗等相关措施。婴儿8斤4两,是名男孩,体长51厘米,婴儿背部和四肢有皮外伤,但没有生命危险。

海沧医院一名医护人员透露,摩托车上的男子和孕妇是夫妻,当天早晨,妻子好像肚子疼,为了图方便,丈夫就骑着摩托车载着妻子去医院,没想到途中发生了意外。

“当时交通事故的状况那么惨烈,对宝宝来说,还能生存下来,的确是个奇迹。”方政说。

在厦门海沧医院的儿科病房,记者透过门

缝看到有身穿红马甲的海沧志愿者和护士在细心的照料“奇迹宝宝”。

厦门市卫生局集结了厦门市第一医院、厦门市妇幼保健院等医院的儿科专家在海沧医院会诊,期望讨论一个最佳最优的治疗方案。

目前,孩子的病房已经对外关闭。海沧医院医生表示,孩子现在最需要安静,病房里人太多很可能会有交叉感染的危险。等孩子过几天情况稳定下来,我们会再考虑适当开放探视。

“奇迹宝宝”惊动了厦门全城乃至全国。海沧“微志愿”的义工们、海峡对岸的爱心同胞、社会上的爱心组织和自发前往医院的志愿者们,纷纷献出自己的爱心。

19日上午,厦门市海沧区文明办又发起了招募具有育婴经验的“爱心妈妈”陪伴宝宝。

“招募通告发出以后,非常多的爱心人士报名。”海沧区志愿者协会秘书长李碧莲说,“我们打算把这些爱心人士集中在一起,做一些分工和筛选。”

李碧莲还介绍,志愿者协会还对接了海沧长庚志工队,安排“长庚志工队”提供经过消毒的“放心母乳”,供宝宝食用。

据了解,厦门市、区两级红十字会还共同在海沧区红十字会设立“3·18海沧奇迹宝宝专项基金”,专门用于“奇迹宝宝”在医院及后续成长之用。

图说中国

四川青川摩天岭拍到野生大熊猫



3月19日,四川唐家河国家级自然保护区通报称,该区的摩天岭保护站监测人员在辖区进行生态监测过程中,拍到一只野生大熊猫。拍到的熊猫为成年个体,毛发干净、目光有神、动作矫健,健康状况良好。唐家河国家级自然保护区石板沟区域生态环境优越,是大熊猫的理想栖息地之一,该区域大熊猫活动频繁。

图为工作人员拍到的野生大熊猫。

(宗欣)

湖南一女子无偿献血400毫升 14年后换回121人“救命血”

新华社长沙3月20日电 (记者 赵众志) 14年前无偿献血400毫升,让刘玲丽没想到自己在生命垂危之时,连续输入了121名献血者捐献的血液成分,挽回了生命。同时,根据“无偿献血、免费用血”相关政策,她还收到了湖南省郴州市中心血站全额报销的用血费用2.5万余元。

34岁的刘玲丽是郴州一民办学校教师,2014年2月22日凌晨3点,已怀有7个多月身孕的刘玲丽突发状况,在被送到医院后不久,便诞下一个3斤多重的女婴。然而,刘玲丽在分娩时大出血,并多处脏内器官衰竭,必须进行血量置换,才能保住生命。

就在刘玲丽的家人一筹莫展之际,医院迅速向郴州市中心血站求援,及时调来了血量置换所需的血液,并为她进行“输血治疗”,连续3天,刘玲丽的体内共输入了24人份的悬浮少白细胞红细胞、42人份的手工分离浓缩血小板、1个治疗量的单采少白细胞血小板、90个单位的新鲜冰冻血浆以及42个单位的冷沉淀,几乎是把她身体内的血液全部重新换过一遍,而这些血液成分,分别来自121名无偿献血者。

刘玲丽的丈夫陈代超说,那3天里,输血就从没停过,而他的妻子也一直处于昏迷状态,完全没有意识,直到刘玲丽彻底脱离生命危险。

经过救治,刘玲丽终于在3月14日康复出院。但高额的医疗费用已经压得这个并不富裕的家庭喘不过气来。医生询问刘玲丽以前是否献过血,如有,根据国家相关政策,刘玲丽可以终生无限量免费用血。陈代超想起妻子跟他说过,在读书时曾经献过血,于是回家找出刘玲丽的无偿献血证。

2000年,还是学生的刘玲丽曾经无偿献血400毫升,而她怎么也没想到,自己的一次爱心举动在14年后得到这么大的回报。

3月17日,郴州市中心血站根据国家“无偿献血、免费用血”的相关政策,主动上门服务,为刘玲丽送去了此次报销的全部用血费用共计25520元。

“这两万多元对我们这个不富裕的家庭来说无疑就是雪中送炭。”刘玲丽说,“当时献血的时候只想着也许可以帮助别人,没想到却在今天给我自己带来这么大的帮助。”

浙江台州遭冰雹袭击



3月19日下午,浙江台州遭遇强对流天气,部分地区突降冰雹,冰雹颗粒最大的有鹌鹑蛋大小。

新华社发

苗家“春社”日 浪漫相亲时



3月19日,在广西柳州融水县白云乡社场,两名青年在共进午餐时喝交杯酒。当日是广西融水“春社”的第一天,广西柳州融水县融江片各族青年汇聚白云乡社场,或寻找意中人,或与恋人约会,到处洋溢着浓郁的浪漫气息。据了解,“春社”是旧时春季祭祀土地神的日子,也是广西融水县融江片苗家的传统相亲时节,活动自“春社”日起持续4天时间。青年男女来到社场聚会,通过这种传统方式寻找意中人。

新华社发

云南丘北一幼儿园 32名学生疑似食物中毒

新华社昆明3月19日电 (记者 吉哲鹏) 记者从云南省文山壮族苗族自治州丘北县委宣传部获悉,19日丘北县双龙营镇平龙村佳佳幼儿园32名学生疑似食物中毒。其中,情况较为严重者7人,目前2人抢救无效死亡,其余5人正在全力救治中。文山州医院已组织专家组赶赴丘北,中毒原因正在进一步调查中。

据通报,19日16时23分,丘北县公安局指挥中心接报,双龙营镇平龙村佳佳幼儿园学生疑似发生食物中毒。接报后,丘北县委、政府迅速启动突发公共卫生事件应急预案,相关部

门人员赶往现场处置。

据通报,根据初步调查统计,当日平龙村佳佳幼儿园共有学生76人,该校15时20分发现1名学生晕倒,在处置过程中又有6名学生出现相同症状,双龙营镇组织车辆将7名学生及时送往县医院。同时,派出急救车辆赶往幼儿园救治。经初查,出现疑似食物中毒情况的有32人,已送至县医院救治,其中情况较为严重者有7人,目前有2人(杨某某,女,4岁;周某某,女,5岁)经抢救无效死亡,其余5人正在全力救治中。